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Έκτακτο Δελτίο Επιδείνωσης Καιρού
Σας γνωρίζουμε ότι η ΕΜΥ εξέδωσε το κάτωθι Έκτακτο Δελτίο Επιδείνωσης Καιρού,  που ισχύει από την Τετάρτη (20-02-2025) ως εξής,
Πορτοκαλί προειδοποίηση Σταδιακή επιδείνωση του καιρού προβλέπεται από σήμερα Τετάρτη μέχρι και την ερχόμενη Δευτέρα στη χώρα μας και την ευρύτερη περιοχή της νοτιοανατολικής Ευρώπης - ανατολικής Μεσογείου, με έντονο κύμα ψύχους και την ονομασία Coral. Η πτώση της θερμοκρασίας θα είναι βαθμιαία, συνολικά της τάξεως των 8 με 10 βαθμών Κελσίου στη βόρεια και την ανατολική Ελλάδα, με τις χαμηλότερες θερμοκρασίες να καταγράφονται το Σαββατοκύριακο.

Θα επικρατήσουν θυελλώδεις βόρειοι άνεμοι στο Αιγαίο εντάσεως 7 και τοπικά 8 μποφόρ, ενώ παράλληλα θα υπάρξουν δύο διαταραχές που θα επηρεάσουν με χιονοπτώσεις, κατά κανόνα ασθενείς, κυρίως τα βόρεια, τα κεντρικά και ανατολικά ηπειρωτικά καθώς και τα νησιά του Αιγαίου και την Κρήτη.

Α. Παρακάτω αναλύεται η πρώτη διαταραχή ως προς τις προβλεπόμενες θερμοκρασίες και τις χιονοπτώσεις.

ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΕΣ :

Σήμερα Τετάρτη (19-02-25) 

α) Στη Μακεδονία και τη Θράκη έως 06 με 07 και κατά τόπους στη Θεσσαλία έως 08 βαθμούς Κελσίου.

β) Στη κεντρική και ανατολική Στερεά, την Εύβοια και τα νησιά του βορειοανατολικού Αιγαίου έως 10 με 11 και κατά τόπους στην ανατολική Πελοπόννησο έως 13 βαθμούς Κελσίου.

Την Πέμπτη (20-02-25)

α) Στη Μακεδονία, τη Θράκη, τη Θεσσαλία και τα νησιά του βορείου Αιγαίου από -06(μείον 6) έως 06 με 08 βαθμούς Κελσίου.

β) Στην κεντρική και την ανατολική Στερεά, την Εύβοια και την ανατολική Πελοπόννησο από -02 (μείον 2) έως 08 με 09 βαθμούς Κελσίου.

Την Παρασκευή (21-02-25)

α) Στη Μακεδονία, τη Θράκη και τα νησιά του βορείου Αιγαίου από -07 (μείον 7) έως 05με 07 βαθμούς Κελσίου.

β)Στη Θεσσαλία, την κεντρική και ανατολική Στερεά, την ανατολική Πελοπόννησο και την Εύβοια από -02 (μείον 2) έως 07 με 09 βαθμούς Κελσίου.

ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΙΣ:

Σήμερα Τετάρτη (19-02-25)

α) Στη Μακεδονία, τη Θράκη, τη Θεσσαλία και τα βορειότερα νησιά του Αιγαίου στα ορεινά και ημιορεινά και τοπικά σε περιοχές με χαμηλότερο υψόμετρο.

β)Στη κεντρική και ανατολική Στερεά, την Εύβοια και την ανατολική Πελοπόννησο στα ορεινά και ημιορεινά.

γ) Στα ορεινά της Κρήτης από τις βραδινές ώρες.

Την Πέμπτη (20-02-25)
α) Στην κεντρική Μακεδονία, τη Θεσσαλία, την κεντρική και ανατολική Στερεά, την ανατολική Πελοπόννησο, την Εύβοια και τα νησιά του βορείου Αιγαίου, στα ορεινά και ημιορεινά και τοπικά σε περιοχές με χαμηλότερο υψόμετρο.

β) Στην Κρήτη, στα ορεινά και βαθμιαία και σε ημιορεινές περιοχές.

Την Παρασκευή (21-02-25)

α) Στη Μακεδονία (κυρίως στην κεντρική), τη Θεσσαλία, στην κεντρική και ανατολική Στερεά (συμπεριλαμβανομένης της Αττικής), την ανατολική Πελοπόννησο, την Εύβοια και τα νησιά του βορείου και του κεντρικού Αιγαίου, στα ορεινά, τα ημιορεινά και τοπικά σε περιοχές με χαμηλότερο υψόμετρο.

β) Στα ορεινά και ημιορεινά της Κρήτης.

Παρακαλούνται οι πολίτες:

· Να λάβουν υπόψη τους το Έκτακτο Δελτίο Επιδείνωσης Καιρού για τον ασφαλή σχεδιασμό των μετακινήσεων και των δραστηριοτήτων τους

· Να ακολουθούν τις οδηγίες των κατά τόπους αρμοδίων φορέων, όπως Τροχαία, Πυροσβεστική, Πολιτική Προστασία

· Να ακολουθούν τις οδηγίες του Προειδοποιητικού Μηνύματος 112, εφόσον αποσταλεί στα κινητά τηλέφωνα

· Να ενημερώνονται καθημερινά για την εξέλιξη των έκτακτων καιρικών φαινομένων στα τακτικά δελτία καιρού της ΕΜΥ και στην ιστοσελίδα της ΕΜΥ στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.emy.gr και το λογαριασμό της ΕΜΥ στο Twitter (@EMY_HNMS).

· Να ενημερώνονται σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση και τη βατότητα του οδικού δικτύου λόγω παγετού-χιονοπτώσεων στην ιστοσελίδα της ΕΛ.Α.Σ. www.astynomia.gr.

· Για περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες αυτοπροστασίας από τα έντονα καιρικά φαινόμενα, οι πολίτες μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.civilprotection.gr.
· Σε περιπτώσεις ανάγκης, επικοινωνείτε με τις αρμόδιες Υπηρεσίες (Αστυνομία: 100 – Πυροσβεστική: 199 – Ευρωπαϊκός Αριθμός Επείγουσας Ανάγκης: 112 και  ΕΚΑΒ: 166).
· Στον Δήμο Αγιάς λειτουργεί θερμαινόμενος χώρος φιλοξενίας αστέγων για τις μέρες χιονόπτωσης – παγετού, στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου «Χρυσαλλίδα» στην Αγιά και στο πρώην Δημοτικό Κατάστημα Στομίου
· Στον Δήμο Αγιάς λειτουργούν τα κάτωθι τηλέφωνα έκτακτης ανάγκης:
1. Αργυρούλης Γιάννης (Αντιδήμαρχος Πολ. Προστασίας): 6986878809
2. Παπακώστας Δημήτριος (Προιστ. Πολ. Προστασίας): 6947615841
Ο Αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας
Ιωάννης Αργυρούλης
